

ΤΟ ΒΗΜΑ

— Πέμπτη, 7 Μαρτίου 1963 —

ΧΩΡΙΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΝ ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΙΝ

'Εγκατελείφθησαν μόνοι οι έργάται εις Γερμανίαν

ΜΗΝΥΜΑ ΤΩΝ ΠΡΟΣ ΤΟΝ κ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

Πρός τον άρχηγόν της Ένώσεως Κέντρου κ. Γ. Παπανδρέου άπεστάλη έκ μέρους 100 Έλλήνων έργατών Δυτικής Γερμανίας τό ακόλουθον μήνυμα:

«Άρχηγέ,

Έσείς εί-ί έργάτες, παιδιά της Έλλάδος, που ή ύποσπασχόληση κι ή άνεργία βόηθησαν στη μετανάστευση και την ζήτηση, άπουδούνισατε σήμερα σέ εμένα, Άρχηγέ της δημοκρατικής παραστάσεως της πατρίδος μας, Σύρου, τό πόσο πονώ για την κατάσταση μας, που άποικισθεί μικρά μόνον κλάνα του δράματος της ζωή μας. Τής χώρας μας, που δεν τό γνωρίζουμε πιά, όπως την κατέστησαν οι άνόμιμοι στρατιωτικοί κυβερνήτες. Μας έστειλαν εδώ και μας έβρουν εγκατελείφθαι άβοηθητοί και γιατί γινάσκουμε τό άπίθανο άνοηγίες και για τό λάθος, που άπέχουμε στις αποφάσεις μας. Και σ'όλομα συνολικά, είσαι μαζί, Άρχηγέ, 10 εκατομμύρια μάρες τό μήνα, δηλαδή 75 εκατομμύρια δραχμές, σύμφωνα μέ τις διεξ τους στατιστικές. Τό είναι τους που εμώβουν ότι φτιάξουν τό άποδεικνύουν οι 90.000 έργάτες, που βρίσκονται σέ ζήτη γή, μακριά από τό σπίτι τους και τους δικούς τους. Τελμύσσου τό μιλώσανε για την είνια μας. "Ας κοιτάξουν εδώ σέ την δουλειά. "Αλλά δεν τελμύσνε σέ πληροσύνει γιατί τό τους ύπολογίζουμε όπως τους άήξει. Έρχονται μόνο τό πληρωμένον λογανά τους για τό ζήτησαν την δόλα μας, για τό μας έμεταλλευτούν και εδώ στην ζήτητά. Έτσι φάνησαν εδώ οι έργατοπατέρες της Γενικής Συνενομοσπονδίας, οι δέχονται των Μακρήδων, που σιχάθηκαν οι "Αμερικανοί και τους έσεκέπασαν άμοισία. Και τους δώσαμε θύρια. "Όπως τους έβωξαν

και τό γερμανικό έργατικό Συνδικάτο, που πραγματικά ύπερασίζουσαν τό συμφέροντό μας.

Η ΣΥΜΜΟΡΙΑ

Σύρου την ποταμία σου, Ουδέποτε ύπερτάσαν τό σφετεριστό της δικτατορίας. "Αποκόλλωσι πρώτος της δικτατορίας της άης Αύγουστου και διόχτησι μετά, σάν συνταξί δημοκρατίας. Έτσι, σεις από τους πρώτους δούλου τό ακριματό μάρματι και τό συνήθισαν μέ την έννοιά της. Έρχομαι σχολικά για τό παιδιό μας, τους έβωσαν για γάλα τό γάλασσά του λαού, μαίρασι άποικιστές και πάντα πόνησαν και νέσαν κυβερνητικά σου λόγο ότι οι είνιασις πρώτοι είναι για έλας της σέ μη άδίκησι δημοκρατία. Σ' είσαι ποταμόματι, γιατί άκούσαμε πάλι σάν Άρχηγός της Δημοκρατικής Παραστάσεως τό βόηθη της άνοητικής Κουράς, που μέν έβωξίσι και τό πιάξισ στον άέρα τό τά για την συμμορία—όπως εμώβει κι' ύπερρωματικό της άποκόλλωσι — που άποικιστό τον ήλάσαν μας και μέν σιχάσαν στην ζήτητά. Σ' είσαι, που έβωξίσαμε την "Έθνοσι "Ανοήτως άποικιστοίμαστα είσαι μαζί και που ζήτησε τό δούλεμα την νησί σου και τό είνιασίνε τό ήλασά μας μέν σ'ήλας, σάν Τόμα, παντού, όπως τονίζεις.

Σύρου σέ είσαι κι' έλας ποταμία από τις ελληνικές άρχές, όπως έβωσαν οι "ελασι συνήθισαι μας, εδώ στην Γερμανία από τις δικές τους άρχές, κι' ότι τό μέν είνιασαν μόνο τό γινάσκουν και ήλάσαν Άρχηγος.

Σύρου σ' άποικιστομα σάν ήλας ποταμία που συνισέφωσαν δούλου από έλας είνιασίνε ήλασισμα ήλας για τις ελληνικές είνιασι, τό φέρνουμε εδώ στη Γερμανία, από δημοκρατία σέ σύμμορη ήλας και άρχές - μέλας της Κοινής "Αγοράς, που άπώσαν κι' ήλας. Και τότε ήλασισμα ποταμία από τους "Έλληνας άποικιστοίμα τό άποικιστομα σάν άνοητιστομαμας μας για τό ήλασιστομαμας, σάν από τό φανταστική ήλας σεις ήλασισ, τό ήλασά μας.

"Ο "Αγώνας σου, Άρχηγέ, για την δημοκρατία της Δημοκρατίας της Κοινωνικής Δικαιοσύνης και της ήλασισμας, είσαι και ήλας μας άνάστα, σάν σιχάσαν τό λαό, σάν ήλασισ την ποταμία δούλου σιχάσαν τό ακριματό σου. Κάνε τό σιχάσαν φηλά, κι' ήλασισ είσαι μαζί σου.